

Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona
Előfizetési ár egy hóra 35,000K

A miniszterelnök

nagy beszédet mondott kedden a parlamentben. S ennek a beszédnek visszhangja kelt most nemcsak politikai körökben, a különböző pártállású lapok hasábjain, hanem a közvélemény minden ágában is.

A miniszterelnök, akit ma Európa egyik legkiválóbb diplomatájának tartanak, nemcsak jó diplomata, hanem kiváló államférfi is, akinek kormányzati ténykedéséről még az egyik legszélsőségesebb elveket valló fővárosi lap is elismeri, hogy Bethlen István gróf kormányának kétségtelen érdemei vannak az ország teljes konszolidációjának helyreállítására körül.

Egy másik ellenzéki lap pedig a miniszterelnök keddi beszédét témakiválasztás és hangszerelés dolgában az összes eddigi beszédei közül a legszerencsésebbnek és a legfigyelemreméltóbbnak mondja.

Bethlen István elsősorban a földreformról beszélt, amikor is élesen, világosan és szabatosan határozta meg a kormányt ezzel a nagyon is kényes problémával szembeni álláspontját.

A demagogia —ugymond— a mely eszközei megválasztásában tekintet nélkül jár el nemcsak a nemzet érdekeivel, hanem az állítások igazságosságával szemben is, nagy előszeretettel vetette rá magát erre a problémára s akarta azt a maga játéka, illetve politikai céljai javára kihasználni. Ez a demagogia a földosztás varázsával próbálta a tömeget maga felé vonzani s ugyanakkor a kormány ellen uszítani, a nélkül, hogy figyelembe vette volna a kormányt ezen a téren kifejtett őszinte fáradozását s figyelemre méltatta volna a kormány további céljait, melyek szerint az egészséges és a nemzet érdekeit szem előtt tartó földreformot akar.

Igen meggyőzőek voltak a miniszterelnök kijelentései; ugyan is, hogy egy nemzet nem állhat fenn csak kisbirtokosok tömegéből, egy nemzetnek szüksége van azokra az intelligens vezető osztályokra, amelyek tudásuk, tapasztalataik, hazafiságuk folytán predestináltak vezetői ennek. Magyarország társadalmában két osztálynak van meg ez a vagyoni függetlensége; az egyik a földbirtokos osztály, a második osztály pedig a városi zsidóság.

Ugyancsak közmegnyugvást keltegettek a miniszterelnöknek a hitbizományokra vonatkozó kijelentései is.

Mondanunk sem kell, hogy a miniszterelnök beszéde még a baloldal legvérmesebb reményeit is kielégítette, úgy, hogy a szociálista vezeték együtt tapsoltak a jobboldaliakkal. A miniszterelnök tehát minden vonalon győzelmet aratott. Amint ez nem is történhetett másként.

Nagy vihar Albrecht herceg, Ottó királyfi és a vitézi szék körül a Házban

Bethlen István bejelentette a felsőház megalakulását, védelmezte a vitézi-széket és Hegyemegi Kissel meg Ruperttel a király-kérdésről vitázott

A szociálisták eljeneztek a köztársaságot

Budapest, nov. 25. A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed tizenegy órakor nyitotta meg Scitovszky Béla elnök.

Napirenden van a költségvetés részletes tárgyalásának folytatása.

A harmadik fejezet, a főrendiház kiadásainak tételénél Hegyemegi Kiss Pál állott fel szólásra. — Hatalmas összeg, 5 milliárd 100 millió korona van felvéve általános formájában a felsőház ülésései céljaira. Javasolja, hogy ezt az összeget a kormány a felekezeti tanítók helyzetének megjavítására fordítsa. Ha ezt a javaslatát nem fogadják el, úgy felhívja a kormány figyelmét arra, hogy Hajduszoboszlón hatalmas földgazdálkodás akad. Ennek a feltáráására körülbelül 3 milliárdra volna szükség. Javasolja, hogy a főrendiház költségeit töröljék ebből a fejezetből.

Bethlen István gróf miniszterelnök: A felsőházi javaslat a közeljövőben előreláthatólag sorra fog kerülni, tehát a címben felvett előkészítő kiadásokra szükség lesz. A felsőház még a folyó költségvetési évben minden valószínűség szerint ülésezt fog. Kéri a fejezet változtatlan elfogadását.

A többség a szakaszt elfogadja. A földbirtokrendező bíróság tételénél Pesty Pál igazságügyminiszter szólalt fel: Az OFB-nél jó kézben látja a szabad birtokelosztást, ezért kéri az OFB költségvetésének elfogadását.

A Ház a tételt megszavazza. A miniszterelnökség személyi járandóságainál Hegyemegi Kiss Pál felvilágosítást kért, hogy mi szükség van a miniszterelnökségen politikai államtitkára, aki mint harmadik fizetési osztályos államtitkár 129 millió korona fizetést élvez. Ez az államtitkár nem helyettesíti a miniszterelnököt távollétében, mi szükség van tehát rá.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Bár az ország kisebb lett, a miniszteri teendők nagyobbak mint a háború előtt voltak. Eleinte egyedül dolgozott, később azonban kénytelen volt politikai államtitkárt venni maga mellé az apró-cseprő, de legtöbbször politikai természetű dolgok elintézésére.

VIHAR A VITÉZI SZÉK KÖRÜL.

A vitézi szék költségvetéséhez Várnai Dániel szól: A vitézi széket kormányrendelet hozta létre, tehát nem ismeri el törvényesnek. Ezért a vitézi szék költségvetési té-

teleinek törlesztését kéri. Ha a kormány ilyen új nemesi rendet állít fel, tessék ezt fentartani más alaptól, de nem közadókból. Ilyen címen a máltai lovagrend is követelhetne az államtól támogatást. Különösen kifogásolja a vitézi rend felszerelésére és berendezésére előirányzott összeget.

Farkas István: Csatlakozik Várnai indítványához. Új nemesség kreálására a kormányzónak sincs joga. A vitézi szék törvénytelen alkotás, amit mutat az is, hogy a kormány nem mérte törvényjavaslat formájában ezt az ügyet a nemzetgyűlés elé hozni.

Propper Sándor: Nem áll meg a miniszterelnök tegnapi kijelentése, hogy nem folytat osztályuralmat. — A vitézi szék intézménye nem egyéb, mint a földbirtokos osztály fizikai megerősítése.

Malasics Géza: Valóságos Pretorriánus gárda!

Bethlen István gróf: Propper Sándor azt mondotta, hogy a kormányzat új nemesi osztályt akar kreálni. Visszautasítja ezt az állítást és kijelenti, hogy a kormány csakis a katonai érdemeket óhajtja honorálni, mert nemcsak a békében tett szolgálatokért lehet elismerést követelni a hazától, hanem a háborúban tanúsított vitézséget és bátorságot is honorálnia kell az országnak. A világháborúban annyi magyar vitézséget tapasztalhatunk, hogy ennek honorálását intézményesen kell elrendezni.

Felkiáltások a szociálistáknál: — Megteremtik a magyar doni kozákokat.

Propper Sándor: A síófoki háború hőseit részesíti a kormány előnyben!

Malasics Géza: A síófoki kozákok!

Hoyos Miksa gróf: Nagyon idegesek az urak!

Bethlen István gróf: Nem lehet a kormánytól rossz néven venni, hogy a vitézséget jutalmazni kívánja. Majd ismerteti, hogy miből áll a vitézi szék intézménye.

Rothenstein Mór: Nepotizmusból!

A KULTUSZTARCA.

A nemzetgyűlés ezután áttért a kultusztarca költségvetésének tárgyalására, amelyet Egri Nagy János előadó ismertet. Megemlékezik Klebelsberg Kunó gróf kulturpolitikájáról. — Majd a költségvetés egyes tételeit ismerteti. Részletesen foglalkozik az egyetemek és közép-

iskolák helyzetével és sajnálattal állapítja meg, hogy a népiszkolák fejlesztésére a kultuskormány egyelőre nem tud megfelelő áldozatot hozni.

Az előadó beszédének befejezése után az elnök szünetet rendel el.

HEGYMEGI KISS AZ ALBRECHT ÜGYRŐL

Hegyemegi Kiss szóvá tette, hogy Albrecht királyi herceget a napokban a Társadalmi Egyesületek Országos Szövetsége kormányzó elnökének választotta. Nyilatkozik a kormány, elérkezett-e az ideje az államfői hatalom végleges rendezésének és hogy nem helyenvalónak tartja-e, hogy Albrecht királyi herceget Ottóval szemben is megkülönböztetett ünneplésben részesítik. Előre bocsátja, hogy Albrecht királyi herceg személye ellen semmi kifogása sincs. Amit egyéniségéről hallott, az mind kedvező. Azt mondják, hogy tökéletesen beszél magyarul és teljesen együtt érez a nemzettel. Ő az államfői hatalom végleges rendezését népszavazás alapján kívánja. A nemzeti akarat megnyilvánulása előtt meg fog hajolni. Vannak, akik a detronizációs törvénynek a Habsburg családra vonatkozó rendelkezéseit nem tartják tiszteletben. Apponyi azt mondta, hogy a királykérdés már el van rendezve. Természetes, hogy ilyen körülmények között a másik tábor is megmozdul. A kormány, különösen enyhe Albrecht királyi herceg irányában. (Ez fantasztikus kitalálás, felkiáltások a kormányparton. Apró politikai célok és guruló tallérok dolgoznak balkáni módon. Derűtlenség a kormánypárton.)

BETHLEN VÁLASZOL

Bethlen miniszterelnök válaszában rámutatott arra, hogy a királykérdés ügyét az 1921 évi 47. t. c. rendezte. A kormány ma is ezen az alapon áll s ettől nem tér el. A királykérdés személyi részének elintézése nem lehet aktuális addig, amíg a nemzet minden külső befolyástól mentesen nem dönthet ebben a kérdésben. Nemcsak megálázó, de veszélyes is volna a nemzetre, ha nem kizárólag a saját akarata érvényesülne. A nemzet érdeke azt kívánja, hogy amikor a döntés ideje eljön, a nemzet törvényes képviselője döntsön, még pedig lehetőleg egyhangússággal. A kormány eddig nem tett előké-

szító lépéseket és ma sincs abban a helyzetben, hogy ilyeneket tegyen. Ha abban a helyzetben lesz, akkor ezt a nemzetgyűlés tudtával fogja megtenni, mert a törvényhozás tudta és beleegyezése nélkül ez a kérdés nem rendezhető.

A kormánynek kötelessége vigyázni arra, hogy idő előtt bevezetett tények elé a nemzet ne legyen állítható. A kormánynek kötelessége minden olyan propagandát lehetetlenné tenni, amely olyan mérvű vagy végezetű volna, hogy lehetővé tenné azt, hogy a nemzetet és a nemzetgyűlést bevezetett tények elé állítsa. A Habsburg-család Magyarországon élő tagjai a mai napig távol tartották magukat a politikától és soha olyan nyilatkozatot nem tettek, amelyek politikai vonatkozása lett volna, különösen a királykérdéssel kapcsolatban. Az is bizonyos, hogy amikor a társadalmi életben részt vettek, ezt azért tették, hogy a társadalmi egyesületek működésének fényt és díszet kölcsönözzenek. A Társadalmi Egyesületek Szövetségében tömörült egyesületek az ő tudtával politikával nem foglalkoznak. Az evangélikus püspök részéről történt evangéliumi idézet félreértették és a püspök volt az első, aki ezt meg is cáfolta.

Rupert Rezső: Arról nyilatkozték, hogy Albrecht hű-e Ottóhoz, vagy nem.

Bethlen: Az én kötelességemet összehéveszi ön, Albrecht királyi herceg kötelességével. Hogy mi az ő felfogása családi ügyekben, ahhoz nekem semmi közöm. Több eset volt, amidőn miniszterek főhercegekkel együtt ünnepeken részt vettek. Nem szabad tulzott jelentőséget tulajdonítani az eseményeknek. Mindenki térjen napirendre a dolog felett. Az izgalmat ebben a kérdésben inkább a pártok rivalitása és a sajtó szenzáció hajhászása okozta. Ebben a kérdésben a döntő szó két tényező: — Az egyik a kormány, a másik a törvényhozás és ezt garantálja mindaddig, amíg ő helyén marad. (Helyeslés és taps a jobboldalon és a középben. Zaj az ellenzéken.)

BUDAÖRS.

Cserti József ezután felemlíti, hogy a budaörsi napok előtt néhány nappal felhívta a kormány figyelmét arra, hogy valami készül. A kormány nem hallgatott erre és néhány nap múlva bekövetkezett Budaörs. Tart attól, hogy a mostani interpellációja hasonló megérzésből származik.

Hegymegi Kiss: Elfogadja a miniszterelnöknek azt a kijelentését, hogy ennek a kérdésnek megoldása nem időszerű, nem fogadja el azonban másik megállapítását, nevezetesen azt, hogy e kérdés eldöntésénél a kormány legyen egyik faktor és a másik a törvényhozás. — Ebben a kérdésben csupán a törvényhozás akaratának szabad megnyilvánulnia. (A miniszterelnök ezekre a kijelentésekre fejével igen lően int.) Kijelenti, hogy aggályai vannak a Társadalmi Egyesületek Szövetségének gyűlésén történt eseményekkel kapcsolatban.

Bethlen miniszterelnök: Viszonzásban csodálkozik Hegymegi felháborodásán, amikor tiltakozik az ellen, hogy a kormány befolyást gyakoroljon a királykérdés megoldására. Megállapítja, hogy kettőjük között a döntő faktor kérdésében nincs nézeteltérés; ő maga is azt állította, hogy a törvényhozás mint döntőfaktor szerepeljen a királykérdés megoldásában.

A miniszterelnök választ az interpelláló képviselők nem veszik tudomásul.

ELJENNIK A KÖZTARSASÁGOT

Az elnök szavazásra teszi fel a kérdést, mire a kormánypárt, a keresztény gazdasági párt, a fájv-

dők, a keresztény szocialisták, valamint a pártokivüli képviselők nagyrésze feláll és elfogadja a választ, amíg a szociáldemokraták és a demokratsablockj polgári pártjai

ülve maradnak. A szociáldemokrata párt néhány képviselője az ülés végeztével a köztársaságot eljenezta.

Az ülés 8 órakor ért véget.

A belgrádi érsek nővérének gyilkosát halálra ítélték

Az ítélet után megszökött, de elfogták

Belovár, nov. 25. Az itteni törvényszék ma tárgyalta Maximovics Milos földmunkás bűnyűjét, aki meggyilkolta és kirabolta dr. Bauer Antal belgrádi érsek nővérét és annak férjét, Bolubovics Milán kereskedőt. Maximovics Milos bement Golubovics tüzletébe és cigarettát kért, Miközben Golubovics kiszolgált, Maximovics panaszkodni kezdett, hogy éheznek. Golubovicsné vacsorára invitálta Maximovicsot. Vacsora közben Golubovicsné kiment a konyhába és akkor Maximovics revolvert rántott és szívenlőtte Golubovics

Milánt, aki holtan került el. A gyilkos ezután kiment a konyhába és az asszonyt is agyonlőtte.

A kettős gyilkosság után megszökött. A rendőrség csak két heti hajszá után tudta elfogni.

A bíróság kettős gyilkosságért halálraítélte a gyilkost. A tárgyalást követő éjszakán a halálraítélt Maximovics áttörte cellája falát és egy kötél segítségével a fogház udvarára ereszkedett. Az őrszemélyzet riasztó lövéseket adott le. Őt fogházról a menekülő után vettette magát és izgalmas hajszá után sikerült is elfogni.

A pallagi rejtély vádirata

Szabó Zoltán és Kleblatt Hugó gazdaszok ellen a kir. ügyészség vádat emelt

Körülbelül másfél éve annak, hogy Nagy István debreceni kocsist, aki Pallagra kukoricáért ment, holtan találták meg a hajduhadházi vasutvonalon mentén. Az öt gyermekes családapa titokzatos halála ügyében széleskörű nyomozás indult. Az erélyes nyomozás, amelyet Preineszberger Jenő vizsgálóbíró vezetett le, sok-sok ismeretlen részletet tisztázott. A nyomozás megállapította, hogy Nagy József kocsis a kérdéses napon, — délután 5 órakor részegen beállított az akadémia kántinjába s ott a kántin felügyeletével megbízott Szabó Zoltán III. éves gazdasági akadémiai hallgatóval összeszólalkozott. A részeg kocsis, akit távozásra szólított fel Szabó Zoltán, — vonakodott a kántint elhagyni, sőt bieskát rántva, rátámadt Szabó Zoltánra.

A részeg kocsistól tartva, Szabó Zoltán egy vaságy leereszthető lábával fejbavágta Nagy Józsefet, aki azonban még akkor sem hagyott fel támadó szándékával, úgy, hogy az még egy ütést volt kénytelen a

fejére mérni.

A kántinban levő gazdaszok csak hamar a kocsissal viaskodó Szabó Zoltán segítségére siettek, kik szintén néhányat ütöttek a már magával tehetetlen Nagy József s végre közös erővel Nagy Józsefet a kántinból kitérítették.

A kántinban történtek után Nagy József további sorsára örök homály borult s csak az a tény ismeretes, hogy elkerült a pallagi vasutnak a kántintól nem messze húzódtó töltéséhez, ahol a pályáról az esti órákban holtan találták.

A megindított nyomozás gyanúkat csupán Szabó Zoltán és Kleblatt Hugó akadémiai hallgatókkal szemben produkált. Szabó Zoltánra vonatkozólag beigazolást nyert, hogy két súlyos ütést mért Nagy József kocsisra. Kleblatt Hugó ellen is vannak terhelő bizonyítékok, azonban olyan természetűek, amelyekre marasztaló bírói ítéletet nem igen lehet alapítani.

Szabó Zoltán és Kleblatt Hugó gazdasági akadémiai hallgatókon

kívül még tíz akadémiai hallgató ellen folyt az eljárás. Nemrégiben azonban a kir. ügyészség a gyanuba vett Suba Dezső, Holyi Lajos, Baranyai Ferenc, Preisner Ferenc, Simák László, Józsay László, Mentler Lajos, Laurencz Ede, Nizsolvosky József és Tóth László gazdasági akadémiai hallgatók ellen a további eljárást megszüntette.

Az ügy további folyamán a kir. ügyészség halált okozó súlyos testi sértés miatt vádiratot is adott ki Szabó Zoltán és Kleblatt Hugó ellen. Az ügyészség vádirata ellen csupán Kleblatt Hugó adott be kifogást, míg Szabó Zoltán megnyugodott.

A további eljárás tehát már csak kettőjük ellen folyik s valószínűleg már december hónapban főtárgyalásra is fog kerülni a pallagi hulla esete.

Herriot — franc. a miniszterelnök, Doumer szenátus

Páris, november 25. Doumer, a szenátus elnöke tegnap visszaadta az elnöknek a kormányalakításra kiadott megbízatását. Erre az elnök kormányalakítással Herriotot bízta meg, aki a megbízatást elfogadta. Ezzel a francia kormányválságot megoldottnak tekintik.

Bethlen, Bud és Klebelsberg a jövő héten indulnak Genfbe

Budapest, november 25. Mint ismeretes, Bethlen István gróf, Bud János és Klebelsberg Kunó a jövő héten utaznak Genfba. A pénteki minisztertanács megelőzően foglalkozni fog azokkal a tárgyakkal, amelyek a genfi tanácskozásoknak az anyagát képezik. A népszövetségnek bemutatják az 1926—27. évi költségvetést is, ami semmi felesleget nem tartalmaz, de a jövedelmek fedezik az előirányzott kiadásokat.

„Belebujt az ördög a személypodgyászba“

Bukarest, nov. 25. A bukaresti pályaudvaron egy vasuti szolgalmú ember eltorzult arccal riasztotta fel az állomás személyzetét.

— Bebujt az ördög az egyik személypodgyászba, mozog a láda magától!

Az egész személyzet összecsendült és a babonás emberek rémülten látták, hogy az egyik láda ide-oda ingog, elhagyja helyét, neki megy a többi koffernek, majd táncot jár és a többi pogyászokat dobálja.

Majd egy elszánt rendőr végre megmerte közelíteni a titokzatosan mozgó ládát és bieskájával felfeszítette a tetejét. A lábában egy katonaruhás legény gubbasztott, akiről kiderült, hogy a központi elmeógyógyintézetből szökött meg. Elheze csatangolt egy darabig a városban, majd belebujt a vasutnál egy üres ládába, ahol mozogni kezdett és kinyomta a láda fenekét. Ezért járta a podgyász az olyan ijedelmetkeltő táncot a babonás emberek között, úgy hogy egy teljes órán keresztül megszakította a forgalmat.

Athén, nov. 25. A görög kormány tegnap vette át a népszövetség döntését, melyet a görög-bolgár határc incidens ügyében hoztak. A népszövetség a határc incidensért Görögországot mondta ki bűnösnek és ezért kimondta, hogy a határc incidens miatt esett bolgár katonák hozzátartozóinak felsegélyezésére 87.000 angol fontot, a bolgár mozgósítás költségeire 57.000 angol fontot tartozik fizetni a bulgár kormánynak.

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek

sejlemek, divatlanelek és mindentéle
OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek.
Kirakatunkat sziveskedjenek figyelmével kísélni.

Aszódi és Róth divatruházó

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállítói.
Tisztviselőknék 5 százalék kedvezmény.

Lemezárú tömegmunkákat

előrendel és igen olcsó kivitelben készít újonnan legmodernebb gépekkel felszerelt ipartelep.

Továbbá bármely gép és szerszám alkatrészeket, snittek, stanszok, készítését avagy eszterga gyalu maró munkákat

Pongrác, Debrecen, Domb ucca 20.

Kötél helyett életfogytiglani fegyházra ítélték Léderernét

„Elnök ur nincs elég szavam, hogy megköszönjem az én bírónak ezt az ítéletét”

Budapest, nov. 25. Tizenkét óra ülték ki Léderer Gusztávné gyilkossági pörében az ítélethirdetést, de már tizenegy óra tájban élénk, mozgalmas élet uralkodott a tábla márványoszlopokkal terhes előcsarnokában, ahol egy szakasz rendőr tartotta fenn a rendet.

— A felelbiteli főtárgyalást megnyitóm, — jelentette be rövid szünetet tartva a tanácselnök. Halál csend támadt a teremben. Lédererné arca színét változtatta, — előbb halálsápadt lett, azután fokozatosan pirosodni kezdett.

— Ki fogom hirdetni a királyi ítélőtábla ítéletét: a magyar állam nevében. A budapesti királyi ítélőtábla gyilkosság büntetvével és egyéb büncselekményekkel vádolt Léderer Gusztávné és Léderer Sándor bűnügyében a következő ítélet hozta:

— A királyi ítélőtábla az elsőfokú bíróság ítéletének a büncselekmény elkövetésére és minősítésére vonatkozó részét teljes egészében megváltoztatja és Léderer Gusztávnét, született Schwartz Mária büncselekményekben való büncselekményekben, valamint a vagyon elleni büncselekmények büntetvével, csalás büntetvével és lopás büntetvével és mindazért összefüggésül életfogytiglani fegyházra és tízevi hivatalvesztésre ítéli.

Léderer Sándorra vonatkozólag a kir. ítélőtábla a törvényszék felmentő ítéletét helybenhagyja.

— A tábla indokolásának a lényege a következő: — kezdte az indokolást a tanácselnök. — A királyi tábla az elsőbírósági ítélet tényállításait sokban kiegészítette és helyesbítette, elsősorban megállapította, hogy Kodelka Ferenc a bűnperben szereplő 70 millió készpénzt január 6-án adta át Léderer Gusztávnak. Így kellett ezt megállapítani Kodelka Lajos és Braun Jakab tanúk vallomásából, továbbá Kodelka üzleti feljegyzéseiből. — Ténynek fogadja el a királyi tábla még, hogy Léderer Gusztávné három beismerő vallomása van, részint a rendőrség, részint a vizsgálóbíró előtt.

Ezeket az egymástól különböző vallomásokat nem mérlegelte a büntetőtörvényszék, hanem megelégedett azzal, hogy ezek a vallomások beismerők. — Az ítélőtábla azonban, a legnagyobb váddal a gyilkosságra való felbujtással állva szemben, alapos mérlegelés tárgyává tette ezt a három beismerő vallomást. Első vallomásában, amely tizenkét oldal terjedelmű, — még arról beszélt Lédererné, hogy a férje szerelmeiféltésből ölte meg Kodelkát. A második vallomása tulajdonképpen két részből áll. — Az első részben azt mondja Lédererné, hogy ő birta rá férjét, Léderer Gusztávot, a gyilkosság elkövetésére. — A második részben, de még ugyanabban a vallomásában, azonban már azt vallja, hogy elhatározták a 70 millió korona megszerzését, de ő megriadt a gyilkosság tervétől és örült annak, hogy megszabadult a bűnös gondolatától. — Nem igaz tehát, hogy ő beszélt rá a férjét a gyilkosságra. Az ítélőtábla mérlegelte, hogyan tartalmazhat ilyen ellentmondást ugyanaz a vallomás.

Az ítélőtábla megállapítja még, hogy a január 15-én tett vallomása a vádlottnak aféle átlagos, sommás vallomás volt. Részletekre ki sem tért, fentartotta első vallomá-

sának tartalmát, kivéven Kodelka megölésének módját. Ebben a vallomásában is az van, hogy mondta férjének, hogy Kodelkát le kell löni, mert szerelmével üldözi őt. — Lényeges a vádlott február 16-iki vallomása is, mert ez arról a beszélgetésről szól, amely Léderer és felesége között folyt le. Léderer a vallomás szerint azt mondta feleségének, hogy ha fegyvere volna, lelőné a csábító Kodelkát. — Ahoz jobb szívű vagy, — felelte rá Lédererné, aki tréfálkozva unszolta férjét, hogy tedd meg, öld meg Kodelkát.

Az ítélőtábla a vádlott vallomásait összevetve, úgy találja, hogy nincsen elegendő bizonyíték a felbujtás tényének megállapítására. Léderer nem a felesége pszichikai

hatása alatt határozta el magát a gyilkosság elkövetésére.

Az indokolás felolvasása után felállt a vádat képviselő Vargha főügyész, a következőkkel:

— A másodfokú vádlott, Léderer Sándor felmentő ítéletében tisztollettal megnyugszom, az elsőrendű vádlott, Léderer Gusztávné terhére azonban semmisségi panaszt jelentek be.

Gráber Károly dr ügyvéd német tolmács közölte az ítéletet Léderernével, aki magát kihuzva fordult a hozzá beszélő tolmács felé, majd amikor a tolmács végzett, Lédererné a bírói emelvényvel fordult szembe és a következőket mondotta:

— Herr President, elnök ur, nincs elég szavam — kezdte meghatott hangon — ahoz, hogy megköszönjem az én bírónak ezt az ítéletet. — Hogy megköszönjem azt, hogy megmentettek önök engem a haláltól.

Ezután az elnök berekesztette a főtárgyalást és utasítást adott arra, hogy a jelenlévők százai kiürítsék a tárgyalótermet.

Egy debreceni bankigazgató és földbírtokos véres párbaja

Tegnap délután véres kimenetelű kardpárbaj folyt le Ferenczy Pál vivómester termében, Kanitz László berekböszörményi földbírtokos és Krausz Dezső igazgató között. A lovagias ügy egy feljelentésből keletkezett. A debreceni állatkereskedelmi rt. feljelentést tett Kanitz László ellen. Ez a feljelentés az ügyészség védelejtése alapján hatálytalan lett. Erre Kanitz László lovagias elégtételadásra szólította fel az állatkereskedelmi rt-t — mely Krausz Dezső igazgatóját delegálta ki a lovagias elégtételadásra. Ez ügyben több tárgyalás, sőt becsületbírói döntés is volt, melynek megtörténte után a megbízottak súlyos feltételi kardpárbajban állapodtak meg. A megállapodás szerint a párbaj nehéz ma-

gyar karddal, csak nyak, hónalj és csukló kötéssel — végkimerülésig folytatható le.

A párbaj tegnap délután 2 órakor volt s az mindvégig izgalmasan bővelkedett. A második menetnél Kanitz vakmerő támadásba ment át és egy kitörésnél Krausz Dezső homlokára súlyos csapást mért, mely után az orvosok a párbajt beszüntették.

Az ellenfelek sohasem látták egymást és így a párbaj után sem békültek ki.

Értesülésünk szerint — Kanitz László ugyanez ügyből kifolyólag még az éjszaka folyamán igen súlyos feltételi kardpárbajt vívott Kaczander Józseffel. — Ennek a párbajnak részletei lapunk zártakor még ismeretlen.

Értekezlet volt a kényszer-egyezségi eljárásról

A kényszeregyezségi eljárást szabályozó új rendelettervezet nagy érdeklődés mellett tárgyalta folyó hó 25-én a kereskedelmi és iparkamara székházában tartott értekezlet, Békés Lajos kamarai alelnök elnökléte alatt. A fontos tárgyra tekintettel az értekezleten közgazdasági életünk számos kiválósága vett részt: Kernhoffer József, Falk Lajos, Létay Lajos, dr Hegedüs Jenő, dr Magyar Simon, Geiger Simon, Félégyházy János, Mandel Lipót, Fürst Máttyás, dr Elek Dezső és még számosan.

Dr Radó Rezső főtitkár a rendelettervezet ismertető előadása után a résztvevők mindnyájan szükségesnek tartották a régi esődön kívüli kényszeregyezségi eljárásnak megfelelő kijávitását. Az eljárás szabályainak helyes megalkotása annál is inkább fontos, mert az eljárás célja az önhibájukon kívül nehéz helyzetbe jutott gazdasági egyedek megmentése s hogy valóban ezen egyének önhibájukon kívül jutottak ezen helyzetbe, annak elbírálása körültekintő mérlegelést kíván. A rendelettervezet azon intézkedését, hogy a bíróság előtti kényszeregyezségi eljárás megindítása előtt hitelezők és adósok magán uton folytathassanak egyezségi tárgyalásokat, az értekezlet kívánatosnak tartja, de hogy magán uton folytatandó egyezségi tárgyalások vezetése teljesen a hitelezői védegytel kezébe kerüljön, azt helytelennek tartja.

Az értekezlet nem tartja helyesnek az eljárás levezetésével a magánegyesület megbízását. A kereskedelmi és iparkamarák ezen feladatkör ellátására annyival is inkább megfelelnek, mert ezáltal megvalósítható lenne a decentralizáció elve. Célszerűnek tartanak, ha a megalkotandó rendelet módját adna arra, hogy ahol az egyezségi eljárás eredményre nem vezetne, ott kényszerfelszámolási eljárás lenne alkalmazható, mely eljárást szintén azon szerv végezné, mely a magán uton folytatott egyezségi eljárást. A rendelettervezet azon intézkedését, mely a Pénzüntzeti Központ hatáskörét csak a budapesti cégekre terjeszti ki, — nem tartja helyesnek, hanem kívánatosnak tartja annak az összes részvénytársaságokra való kiterjesztését.

A rendelettervezet az eljárás díjainak mérséklését kívánatosnak tartja.

A Debreceni Izabella Ifjak Dalkörének hán versenye

Reményteljes várakozással nézhetünk a Debreceni Izr. Ifjak Dalkörének december 12-én tartandó hangversenye elé, mely alkalommal, értesülésünk szerint a dalárda 15 éves fennállásának jubileumát fogja ünnepelni.

Azt hisszük, nem lesz érdemtelen megemlitenünk a fiatal énekgárdának ambiciózus munkáját és tehetségét, minek már az elmúlt hangversenyen is bizonyosságát adta — kitűnő karmesterük, Rothman Emil vezetése alatt.

Az estély fényének emeléséhez sikerült megnyerni dr Hahn Aladárné zongoraművésznőt, Dorogi Árpád cselló-művészt és Ohrenstein Arthur művészeket.

Az estély műsorát később közöljük.

— A kirakatverseny. Tegnap már megkezdődött a kirakatversenyben való felhívás szétfordítását a kereskedők között. A felhívásról véletlenül kimaradt a Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége debreceni csoportja, mely lelkesen dolgozik a siker érdekében

Egy sorsjegy 10,000 kor.

— de nem biztosan nyer. —

Ellenben **10,000 koronáért** vehet

NEUMANN NÁNDOR

Debrecen legszokdabb és legrégebb festéküzletében, Csapó-u. 8.

- 1 liter legfinomabb petroléumot
- 1 darab jó száraz mosó szappant
- 2 darab fényes vasport és
- 1 csomag asszonydicséret mosóport

Króh Áruház (Dégenfeld-tér)

lakásfelszerelési osztálya

A J A N L

2 szem. paplan schifonbéléssel	260
2 " " dupla cloth	290
2 " " hófehér vattával	360
2 szem. paplan hófehér vattával, francia fantás e satenből	490
3 részes ággyarnitúra gyapjú buretből	590
3 részes ággyarn tura, mérnö gyapjuból	650
Kekidm szalmazsák	55
Lópokrócz	98
Mairdáz grádu tendamask	58

Arak ezer koronákban.

Színház

Csokonai színház másora:

November 26. *A nóta vége*, operette. Timár Ilia—Károlyi Vilmos. C) bérlet.

November 27. *A nóta vége*, operette. Timár Ilia—Károlyi Vilmos. B) bérlet.

November 28.: *A nóta vége*. Operette. Bérletszünet. — Szegő Lilly, D) bérlet.

Színházi iroda jelentése:

„A NÓTA VÉGE” sláger operette egész héten.

„A NÓTA VÉGE” kivételes sikerű operette ma szerdán B) bérletben. Vietust ezuttal is Timár Ilia játsza, amely alakítása minden eddigi sikerét felülmúlja. Partnere Krompachi István, ki igaz magyar úri megjelenésével és behizelgő meleg, lágy énekhangjával minden este újból meghódítja a közönséget. Szilágyi Maresa a vidéki primadonna szerepében, partnerével Károlyi Vilmossal, Béla szerepében, tapsviharak után ismételnék meg többször minden számot. Halasiné ellenállhatatlan humora Schulheisz né szerepében. Püspöki Rózi és Csolnakossy bájos, öreg házaspárja ritka szerencsés együtttest alkot.

SOPHIE SALTANOVA és Alexander Nikitin a balletkar élén minden este bemutatják „A nóta vége előadásain parodisztikus, groteszk néger „Cake-Walk”-ot.

TIMAR ILIA és Kristóf Tangója „A nóta vége” sláger operette II. felvonásában általános szenzációt kelt.

A mozgószínház másora:

Meteorban csütörtökön „Ravu” Wallace Berry főszereplésével. „A repülő mumia”, főszerepben Laura la Plante, 2 sláger egyszerre! Előadások 6 és 8 órákor.

Egy debreceni fiatalember leugrott egy pesti bérház harmadik emeletéről

Budapest, nov. 25. Kedden délután a Murányi uca 21. sz. házba hívták a mentőket. A rendőrség jelentése szerint a ház harmadik emeletéről leugrott egy fiatalember az udvar kövezetére és súlyos zúzódásokat szenvedett. A mentők rövidesen ott is voltak a helyszínen, mire azonban kiértek, a fiatalember már halott volt. A zsebében talált iratokból megállapították, hogy Lányi Lajos debreceni huszonhárom éves fiatalember. Mellette egy cédula volt a következő tartalommal: Az újságíró urakat kérem, hogy nevemnek csak kezdőbetűjét közöljék. Nővérem Pesten lakik, kiméletesen értesítsék halálomról.

Megállapították, hogy a fiatalember debreceni jobb családból való. Kedden délután érkezett a debreceni vonattal Pestre, a pálya udvarról egyenesen a közelben levő egyik magas házba sietett, ott felment a harmadik emeletre és levetette magát az udvarra. A házban senkisé ismert. Tettének oka egyelőre ismeretlen. A budapesti rendőrség érintkezésbe lépett a debreceni rendőrhatalósággal, hogy megállapíthassa az ügyilkosság okát.

Fazekas Sámuel lapszerkesztő a debreceni ügyészség fogházában

A debreceni kir. törvényszék vizsgálóbírója letartóztatta — Ma dönt a vádtanács Fazekas további fogvatartása felett

Kedden délután nemcsak Miskolcon, de Debrecenben is szenzáció erejével hatott Fazekas Sámuel felelős szerkesztő letartóztatásának híre.

Fazekas Sámuel a debreceni kir. törvényszék vizsgálóbírója tartóztatta le Miskolcon. Mint köz tudomásu, a letartóztatott felelős szerkesztő Miskolcon a Reggeli Hírlapot szerkeszti, mely a vidék egyik leghatalmasabb és legjobban szerkesztett sajtóorganuma. A lap iránya októbrista, szélső ellenzéki s a lap kiadója éppen Fazekas szerkesztő kezdeményezésére a debreceni nem kimélve, fővárosi szintű szerkesztődik jó nagy szerkesztőséggel. Éppen éles hangja miatt a lapnak sok-sok baja volt. A kommunista időkben a kommunisták üldözték, a különítményes időkben terrorcsapatok vonultak be a lap szerkesztőségébe. Egy alkalommal a lap kolportázs jogát is bevonták. Most pedig a debreceni kir. törvényszék vizsgálóbírója a lap felelős szerkesztőjét tartóztatta le. Fazekas Sámuel felelős szerkesztő letartóztatásáról a „Debreceni” munkatársa a következőket jelentette:

A legutóbbi miskolci választásokkal kapcsolatban a Miskolcon megjelenő Reggeli Hírlap „Tisztító munka” címen egy vezércikket közölt a lapnak egyik munkatársa tollából. A vezércikk súlyos kijelentése miatt a lapot perbe fogták s a debreceni kir. törvényszék Lakatos tanács nemrégiben tárgyalta ezt az ügyet. Ítéletet akkor a Lakatos tanács nem hozott, mert a szerződés pontosan nem volt megállapítva. Fazekas Sámuel ezen a tárgyaláson megjelent s megnevezte a cikk szerzőjét.

A főtárgyaláson ebben az ügyben új vizsgálatot rendeltek el s az ügy iratai így átkerültek a debreceni központi vizsgálóbíró-ságához. Az iratok áttanulmányozása után Preinssberger Jenő táblabíró, vizsgálóbíró hétfőn kiutazott Miskolcra. Ott a helyszínen folytatott le vizsgálatot. A vizsgálóbíró maga a rendőrségen székelt s utasítására detektívek szálltak ki a lap nyomdájába, ahol a cikk kéziratát előkerítették s pontosan megállapítást nyert, hogy a cikket nem Fazekas Sámuel írta. A vizsgálatot még szerdán is folytatta a vizsgálóbíró és ennek eredményeként szerdán délelőtt 10 órákor kihirdette Fazekas Sámuel felelős szerkesztő előtt a vizsgálóbírói végzést.

Eszerint elrendeli Fazekas Sámuel felelős szerkesztő őrizetbevételét és a debreceni ügyészségi

fogházba való beszállítását. Indokolásul a végzés kimondja, hogy Fazekas Sámuel felelős szerkesztőnek olasz és osztrák vizummal ellátott állandó utlevele van, vagyontalan és szökésétől lehet tartani. Megemlíti még a vizsgálóbírói végzés, hogy legutóbb Fazekas Sámuel feleségének is utlevelet kért s ez iránti kérvényét sürgette is több alkalommal. Ezekből a vizsgálóbíró azt következtette, hogy Fazekas Sámuel, — aki egyébként teljesen össze van nőve lapjával — a várható sajtóper tárgyalása előtt meg akar szökni. Így letartóztatását kénytelen volt elrendelni.

A vizsgálóbírói végzés nagy felzúdulást keltett Miskolcon s azt élénken pertraktálták az egész városban.

A letartóztatása után Fazekas Sámuel felelős szerkesztő vizsgálóbírói engedéllyel tegnap délelőtt beszélgetett miskolci ügyvédjével, dr. Devényi ügyvéddel és intézkedett, hogy szabadlábra helyezését a Reggeli Hírlapot Kaas Endre szerkesztő jegyezze.

A miskolci sajtó munkásai körében nagy meglepődéssel fogadták Fazekas Sámuel letartóztatásának híreit. A miskolci újságírók még a délelőtti folyamán érintkezésbe léptek a Magyarországi Újságírók Egyesületével és több ellenzéki és kormánypárti politikussal, akik már intervéniáltak is az igazságügyminiszternél. Holnapra pedig több interpelláció fog elhangzani a Házban.

Fazekas Sámuel letartóztatását egykedvűen, igen nagy nyugalommal fogadta. Majd a vizsgálóbírói végzés alapján két detektív társaságában kiment a miskolci pályaudvarra, ahonnan a 2 óra 10 perces vonattal Debrecenbe indultak el.

A két detektív Fazekas Sámuel lapszerkesztővel az esti órákban érkezett meg Debrecenbe. Itt a detektívek nyomban áadták a kir. törvényszéknek, ahol őrizetbevételét fogatosították.

Fazekas Sámuellel tekintettel gyenge egészségi állapotára, a kir. ügyészségen és az ügyészségi fogházban megkülönböztetett udvariassággal és előzékenységgel bántak.

Őrizetbevétele ellen felelősséget jelentett be. Preinssberger Jenő vizsgálóbíró tegnap este érkezett meg Miskolcra. Ma újra tüzetesen fogja elővenni az ügyet.

Fazekas Sámuel büntetlen előéletű lapszerkesztő az őrizetbevétele ellen debreceni ügyvédek: dr. Fényes Jenő és Endre ügyvédek

utján felelősséget jelent be. Minő értesülünk, igazságügyminiszteri rendeletre a vádtanács még a mai nap ősszétül s felülbírálja a letartóztatási végzést.

Egészen bizonyosra vehető, hogy vagy ma, de legkésőbb holnap Fazekas lapszerkesztőt szabadlábra helyezik, mert hiszen az inkriminált cikkeket nem ő írta és eszé ágában sincs Miskolcra elszökni. Mindazok, kik Fazekas Sámuel ismerik, tudják, hogy ő annyira szereti lapját, a Reggeli Hírlapot, hogy nélküle élni sem tudna. Így szökésétől igazán tartani nem lehet.

Új gazdaintézmények

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara már eddig is számos gyakorlatias gazdasági intézményt létesített és tart fenn kerületében. — Most a Kamara közgyűlésében dr. Rácz Lajos igazgató a Kamara következő újabb intézményei létesítését jelentette be: három községben: Orosháza, Kisujszállás, Hajdunánás: téli gazdasági iskolákat létesített a Kamara, továbbá mezőgazdasági gépészeti vándoriskolát létesített, amelynek a télen első kurzusát Nyiregyháza tartja meg, később a kerület más vidékein. Ingyenes gazdasági szakkönyvtár hálózatot alkotott továbbá, egyelőre a kerület tíz községében. Kisujszállás a magyar fajta baromfiak tenyésztésének fejlesztése céljából a Kamara egy minta baromfi-telepet állít fel, szintén saját költségén. Ezentúl évente kora tavaszszal és ősszel vetőmagvásárokat rendez.

Hasonlóként külön intézményként szervezte a Kamara a kerületében több helyen meglévő állattenyésztő állatvásárokat. Létesített a Kamara egy fűmagkísérleti kerület. A juhtenyésztés színvonalának emelésére és a tenyészjuhok értékesítésének elősegítésére a Kamara juhászati törzskönyvet létesített. A tejértékesítés szervezésére a Kamara kerületében tejértékesítő központot szervezett, amelyhez kapcsolódnak a Kamara kerületében meglévő és szervezendő összes tejértékesítő és tejfeldolgozó alakulatok. Hivatalában új ügyosztály beosztása során: mezőgazdasági építési irodát, továbbá a már évek óta működő növényvédelmi tanácsadó irodája mellé állategészségvédelmi szaktanácsadó irodát, továbbá üzemi számviteli irodát, adóügyi irodát szervezett. A kerület több vidékén szervez a Kamara meteorológiai megfigyelő állomást, így első kísérletül Kisujszálláson létesült ez állomás. Végül külön intézményként szervezte meg az Alföldi Magvető címen a Kamara olcsó gazdasági szakkönyvkiadó osztályát.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara ezen gyakorlatias, hasznos intézményei a Kamara nagy anyagi áldozataival és megfeszített erejű tevékenységével voltak megvalósíthatók. Jelentőségüket és hasznosságukat a Tiszántul nagy tömegben megjelent gazdatársadalma azonban teljes mértékben méltányolta, mikor a Kamara közgyűlésében a Kamarát magas színvonalu munkában irányító dr. Almássy Imre elnök ily nagyarányu munkálatok sorát kezdeményező és megvalósító dr. Rácz Lajos igazgató iránt gyűlési jegyzőkönyvben megörökítendő hálás elismerést nyilvánítottak.

A „Debreceni”, „Tiszántuli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Újság” apró hirdetései a legeredményesebbek.

Most olcsón vásárolhat

börkabátot, fekete téli kabátot
sál gallérral, átmeneti kabátot
és rövid téli kabátot a

Hajdusági férfiruha áruházban

Plac uca 67. (Frohner-szálló épület)

Hírek

Kalvinisták irodalmi délutánja

A Debreceni Kalvinisták Templomegyesületének irodalmi délutánokat rendező szakosztálya, a kollégium disztermét zsúfolásig megtöltő közönség részvételével, igen szépen sikerült irodalmi délutánt rendezett.

A nagy közönség áldozatát bőségesen honorálták a kiváló szereplők. A cél: minél több szegény gyermeket felruházni és élelemhez juttatni karácsonykor. E krisztusi szereteten alapuló cél elérésében mindenkinek kötelessége támogatni a Templomegyesületet, hiszen olyan sok didergő gyermek jár közöttünk, még az éhségtől is gyötörve.

A református tanítóképző intézet zenekara Bodnár Lajos zenetanár vezetésével szívet gyönyörködtetve nyitotta meg a műsort. Dr. Sallay Lajosné, a szakoszt. társ elnöknője, megnyitó beszédében rámutatott ezeknek az irodalmi délutánoknak a nagy jelentőségére. — Utána a ref. tanítóképzőintézet Tompa: „Repülél lelkem” című költeményét, énekkarra átírva, nagy precizitással énekelte.

Zsigmond Ferenc egyetemi magántanár ezután „Vallás és költészet” címen magas színvonalú értekezést nyújtott. A vallás és költészet egy édesanyjának a gyermeke. Sokszor gáncsolta egyik a másikat, de nem rontva teljesen el egymást. A vallás tárgyát megörökítette a költészet. Amint volt a vallásnak reformációja, úgy az eposznak is. A magyarság sokat tapasztalja a nyugati kereszténység hálátlanságát, pedig az ellenkezőjére volna érdemes. Frappánsan világított rá, hogy a magyarok lehetnek rossz keresztények, de jó pogányok soha. A regény az eposz utóda. A regény azt tette, amit a protestantizmus. A regények világi nézeteket képviselnek. Felhív, hogy a szobrok temploma helyett Isten templomát állítsuk fel. Nagy tetszéssel fogadott előadásának maradandó hatása lesz a jelenvalóknál.

Dicsőfi Anna urleány kedves szavatai után Beethoven Himnuszát énekelte a leányénekkar.

A legközelebbi irodalmi délután december 2-án lesz, ugyancsak a kollégium disztermében, ismét magas színvonalú műsorral.

— *A Szent Erzsébet Négyzet* ma, november hó 26-án, csütörtökön délután 4 órakor fontos megbeszélést tart a Kath. Otthon (Piac utca 68. sz.) társalgójában, amelyre a tagokat minél nagyobb számban való megjelenését kéri az Elnökség.

— *A debreceni esperantista kör évi közgyűlése* szerdán este igen nagy érdeklődés mellett zajlott le. Tisztújítás szerepelt a programon s ezenkívül Török Péter új tanárnak igen nagy érdeklődéssel fogadott értekezése, amely legközelebb az esperantisták hivatalos lapjában, a Genfben megjelenő „Esperanto”-ban is megjelenik. — Itt említjük meg, hogy a debreceni esperantisták díszelnököknek, Török Péter tanárnak jóvoltából igen értékes könyvtárhoz jutottak, amelynek átvétele és ennek a közgyűlésnek a keretében tüneményes formák között történt meg.

Az Egyetemi Kör előadásokat rendez aktuális kérdésekről

Hirt adunk már arról a nagyszabású tervről, mely az Egyetemi kör agilis vezetőségét foglalkoztatta és amely terv most már a megvalósulás előtt áll. Mődünkben áll több előadót közölni az előadás címével együtt.

Az előadások teljesen a népszerű főiskolai tanfolyamok mintájára lesznek megrendezve. Az első előadást dr. Fuhrmann Béla törvényszéki tanácsjegyző fogja tartani: „A mai Magyarország társadalmi elemei” címen, utána dr. Szabó István levéltáros: „A mai irásunk ki alakulása”, dr. Beznák Aladár kór-

tani intézeti tanársegéd: „Tudományos jövő” és dr. Szarukán István törvényszéki tanácsjegyző: „Kultúra és kriminalitás” címen fognak előadásokat tartani.

Az értékes előadásokra, amelyek mind olyan témát ismertettek, melyek a legszorosabb vonatkozásban vannak a mai kor műveltségével, — már előre is felhívjuk a érdeklődő közönség figyelmét.

Az előadások december 5-ike és 20-ika között lesznek megtartva. — Részletes műsört legközelebb hozunk.

Iskolát építenek a Köntösgáton és a Nyulason

Dr. Magoss György polgármesternek és dr. Csűrös Ferenc Debrecen város közművelődési tanácsnokának, a városi közügyek közül az iskola kérdése egyike azoknak, melyekkel igen sokat és lelkiismeretesen foglalkoznak. — Ugy Magoss György dr. polgármester, mint Csűrös Ferenc dr. tanácsnok, mindenkör készek a legmesszebbmenő áldozatra, ha iskolákról van szó.

Legutóbb felmerült az a gondolat, hogy a Köntösgáton és a Nyulason iskolákat kell felállítani még pedig rendes, egészséges épületben.

Tegnap délután bizottság szállt ki a helyszínre, hogy megállapítsák, illetve kijelöljék az iskolák helyeit. A bizottság tagjai voltak: dr. Csűrös Ferenc Debrecen város közművelődési tanácsnoka, Borsos József tanácsos, a műszaki ügyosz-

tály vezetője és Vasady Lajos tanfelügyelő.

A bizottság a Nyulason igen alkalmas helyet talált az iskola céljára és pedig a jelenlegi marhavásártéri cédulaházat. Erre az épületre ugyanis nem lesz szükség, — mert a vásárteret áthelyezik a Vársárpénztár területére, így tehát ez az épület felszabadul. Itt kevés átalakítással el lehet jól helyezni az iskola és a tanítói lakás helyiségeit is.

A két iskola felállítására a városnak félmilliórd koronájába kerül.

Ezzel a megoldással azonban oly hiányt pótol a város vezetősége, a melyt már régóta súlyosan éreznek az ottani lakosok. Mindkét helyen már a kora tavaszon megkezdik az építkezést.

— *Irodalmi és művészeti tanfolyam.* December elején érdekes és hézagpótló tanfolyam indul meg Debrecenben, amelyet dr. Kardos László szervez s amelynek előadói rajta kívül Gáborjáni Szabó Kálmán, Kardos Pál és dr. Haász Imre. A tanfolyam előadói heti két előadásban ismertetik az irodalom és művészet problémáit és eseményeit, még pedig vetített képek kíséretében. Gáborjáni Szabó Kálmán képzőművészeti, dr. Haász Imre folklór- és néprajztudományi, Kardos Pál és dr. Kardos László pedig esztétikai és irodalomtörténeti témákat tárgyalnak. Egy-egy előadás tartama 1 óra, időpontja délután 6 óra, színhelye a zsidó reálgimnázium egyik osztályterme. A tanfolyam három hónapig tart, tandíj havonta 50 ezer korona. A tanfolyamon résztvenni szándékozók november folyamán jelentkezhetnek Csillag Artur boltjában, vagy dr. Haász Imrénél, a reálgimnázium tanári szobájában.

Mikulás mesés-, képeskönyvek és társasjátékok

nagy választékban érkeztek

KESZTHELVY könyv- és papírkereskedésébe SZENT ANNA UCCA 2 szám.

Gyászszerepe alkalmával győződjön meg a

FEHÉRTÓI temetői intézetben

Dégenfeld-tér 4. (saját ház).

tapasztalható olcsó árakról

Tisztviselőknek, vasutasoknak

kedvező fizetés feltételek mellett **NAGY ÁRENGEDMÉNY.**

Mielőtt bevásárlását bárhol eszközölné, győződjön meg vételeköltségek nélkül, árának olcsóságáról. — Nagy rakományú választék! Költségvetés díjtalan.

TELEFON: Éjjel 11—85. Nappal 11—85. sz.

Iparművészeti kiállítás a Művészházban

Minden iparművész részt vehet munkáival

A Művészházban december hó első napjaiban iparművészeti karácsonyi vásár fog megnyílni, amelyen minden iparművész, iparművészettel foglalkozó egyén és társaság résztvehet.

A kiállítás mindenféle iparművészeti termékre kiterjed, kivéve nagyobb butorokat, miután azok elhelyezésére nem jut hely. — A kiállítási feltételeket a Művészházban 10—1-ig lehet megtudni; ugyanott kell a részvételt az anyag körülbelüli megjelölésével bejelenteni.

Beküldés csak előzetes bejelentés alapján történhet.

A Női Felső Kereskedelmi Iskola Széchenyi-ünnepéye

Gyönyörűen sikerült Széchenyi tünnepet rendezett kedden délután a Női Felső Kereskedelmi Iskola, az intézet tornatermében.

Az ünnepélyen megjelentek: Ferjentsik Ottóné, Sesztina Jenőné, dr. Galánffy Jánosné, Benyáts Emilné, a fenntartó Kereskedő Társulat elnöksége, valamint nagyszámú előkelő közönség.

A Himnusz 30 tagból álló, az iskola növendékeiből összeállított zenekar adta elő, a Női Felső Kereskedelmi Iskola énekkarával együtt. Kedvesen mondta el Marconoi Tibor „Magyar imádság”-át Somogyi Etelka IV. osztályos tanuló. „A virágzó almfa” című dalt igen szépen énekeltek: Dolvay Erzsébet, Juhász Erzsébet, Németh Ilona, Mocsary Anna, Polster Márta és Puskás Margit.

Az ünnepi beszédet Huber Ferenc hitoktató tartotta, ki Széchenyi nagyságát és munkásságát megrendítő mélységgel s példájának követését izzó lelkesedéssel tárta a hallgatóság elé.

Bellini: Rómeó és Julia nyitányát zongorán nagy készséggel adták elő: Bartha Emma és Jakab Klára. IV. osztályos növendékek. Sajó Sándor: „Magyar ének 1919-ből” című költeményét gyönyörűen szavalta el Puskás Margit III. osztályos tanuló.

A gyönyörűen sikerült tünnepele a vegyes zenekar szépen előadott indulójával záródott be.

— *Orvosi hír.* Dr. Barta Gyula ideggyógyász, belgyógyász, rendelését Péterfia utcáról Piac utca 70. sz. alá helyezte át.

— *Levente értesítés.* A kereskedő segéd levették csütörtök és péntek esti csoportjából az elméleti kiképzésre önként jelentkezett levettek közül a csütörtök esti csoportbeliek november 26-án, a péntek esti csoportbeliek pedig november 27. napján este 7 órára a kereskedelmi iskola kapusa által kijelölt fiu kereskedelmi iskola tantermében jelenjenek meg.

— *Adózók figyelmébe.* A városi adóhivatal felhívja az adózókat, hogy november havában a kerületi adóhivatalnál jelentsék be a tulajdonukban levő s a város területén akár saját, akár mások használatára rendszeresen személyszállításra szolgáló járműveket — kocsit, gépjárműt, motorbiciklit stb. A használaton kívül helyezett jármű is bejelentendő. Debrecen, 1925 november hó. Városi adóhivatal.

4000 koronáért hétköznap a Debreczen és a Tiszántúli Hírlap közli 10 szavas alkalmi apróhirdetését.

Kiadó a Hortobágyi Csárda bérlete

Több ízben megírták a lapok, hogy a Hortobágyi-csárda ellen állandó panaszok merültek fel. Nem kielégítő az ellátás és kiszolgálás, de nem megfelelőek az árak sem. A csárda bérlője Király Mihály, aki összesen 168 hold területet bérel a csárda mellett és környékén a várostól. Magát a korcsmát a veje, Kádár István látja el, aki iparos ember volt és nem szakszerűen vezeti a csárdát.

Király Mihály ezenfelül a földjét sem műveli, amelyet köteles volna, de a bérlet sem fizeti meg. A városi tanács — mint ezt akkor megírtuk — a közgyűlés elé vitte a dolgot és felhatalmazást kapott arra, hogy Királyt a bérletből kimozdítsa és másnak adja ki a földet a csárdával együtt.

A határozat úgy szövelt, hogy január 1-ére kell kimennie a csárdából. — Király azonban kijelentette, hogy nem hajlandó a bérletet viszszaadni, hanem perre viszi a dolgot. A tanács azon az állásponton volt, hogy ha barátságos uton kimegy a bérletből, elnézéssel intézi el a hátralékok dolgát, mert Király mintegy 140 millió koronával tartozik a városnak. Miután azonban Király pereskedni akar, így a város — annál is inkább, mert január 1-ére felmondott Királynak — ebben az időben szabadságból kiadja a csárdát és a földet másnak.

A debreceni íz. nőegyesület fennállása 50-ik évfordulójának megünneplése és néhai dr Popper Alajosné urnó arcképeinek leleplezése céljából 1925. december 6-án vasárnap délelőtt fél 12 órakor, az íz. hitközség tanácsstermében (József kir. hg.-u. 26.) diszközgyűlést tart, melyre az érdeklődőket ez-uton is meghívja — Az elnökség.

Mikor idegenre bízta a kabátot. Ez év februárjában Pálóczy Lajosné megismerkedett Dalmadi Erzsébet, hajduszószói eszlédleánnyal. Mikor Debrecenbe érkezett a leánnyal, az elkísérte Pálóczyt a Veres utcára. Itt Pálóczyné bement egy házba és ezalatt a leányra bízta kabátját. Ez azonban megszökött vele. Pálóczyné megtette a feljelentést, a napokban azonban találkozott a tolvaj leánnyal, aki azt vallotta, hogy a kabátot ellopták tőle. Ezután meggyeztek, hogy a leány kártérítésül 300.000 koronát fizet, mire a károsult feljelentését visszavonta.

Fellépett a tifusz Debreczenben

A városi tisztifőorvos információjáról

A legutóbbi napokban olyan hírek terjedtek el a városban, hogy a hasi hagymáz megbetegedések ismét nagyobb mértékben léptek fel, mint az előző hónapokban. — Az ijesztő arányokról szóló hírek miatt az újságírók ahoz a hivatalhoz fordultak információért, ahova minden egyes tifusz megbetegedést be kell jelenteni (a városi tisztifőorvosi hivatalhoz).

Egyedül csak itt illetékesek nyugtassák ebben a fontos kérdésben, ha tudniillik tifuszjárvány nem volna, — ha pedig tényleg ismét veszedelem fenyegeti a lakosságot, akkor elsősorban a sajtó útján, sőt ha szükséges, plakátokon hívják fel a közönség figyelmét a szükséges óvintézkedésekre.

Az újságírók tehát, akiknek elsőrendű feladatuk és kötelességük, — hogy mindenképp a közönség érdekeit szolgálják, hivatásuk tudatában a tisztifőorvosi hivatalhoz fordultak felvilágosításokért.

Dr Tüdös Kálmán városi tisztifőorvos a nála megjelent újságírók egyikének arra a kérdésére, hogy igaz-e, hogy a tifusz ismét terjed Debreczenben, — a következőket volt szives mondani:

— **Semmiféle információt nem adok!**

— **Hétszer törték be egy Piac utcai ékszerüzletbe.** Erdődi Zoltán, Piac utca 2. szám alatti ékszerész üzletét már hétszer furták meg. — Legutóbb is 11 ezüst karikagyűrűt, 5 pár ezüst fülbevalót, 8 nyitott órát, 8 óratokot és 4 ezüst nyakláncot loptak el, 1.100.000 korona értékben. A rendőrség a nyomozást a legnagyobb erővel folytatja.

— **Halálozások.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a következő halálozásokat jelentették be: Szász István ref 3 hónapos, Nagy József utca 8. Móríz Anna Erzsébet rk 27 éves, Balogh Mihály utca 8. Andirkó János ref 55 éves, Nagycseré 64. Özvegy Kovács Jánosné Tökés Róza ref 67 éves, Csonka utca 4. Varga Imre ref 17 hónapos, Kismacs 10. Juridesz József ref 26 éves, Kishegyesi ut 40. Vetési József ref 51 éves, Kishegyesi ut 4-a. Pap Mária ref 3 hónapos, Pesti utca 4. Horváth Sándorné Dézsi Margit ref 36 éves, Kismarja.

6000 koronáért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Újság közül tíz szavas alkalmi apróhirdetést.

— **Születések.** — Az állami anyakönyvi hivatalhoz a következő születéseket jelentették be: Kósa Mihály kocsis, fiu Ferenc. — Balogh József asztalossegéd, leány Ilona Erzsébet. — Boros Zsigmond patkolómester, leány Julianna Teréz. — vitéz Nagy János kisbérlő, leány Julianna. — Okros István cséplőgéptulajdonos, fiu István. — Szabó Ilona háziessel, fiu Sándor. — Lövinger Márton férfitisz, fiu Miklós. — Sztánó Lajos magánhivatalnok, fiu Lajos. — Varga Sándor szíjgyártósegéd, fiu Dezső. — Rosenfeld Kálmán építési anyagkereskedő, fiu Miklós István. — Doka Ida cseléd, leány halva született. — Bereczki Róza szakácsnő, leány Jolán.

— **Köszönetnyilvánítás.** Boldog emlékü édes jó anyánk özv. Kovács Jánosné szül. Tökés Róza végtiszteletén résztvevő kedves rokonaink, jó ismerőseink, kik pótolhatatlan veszteségünkben mélységes bánatunkat, részvétükkel s vigasztalásukkal enyhíteni igyekeztek, fáradozásukért ez uton is fogadják hálás köszönetünket. — Gyászoló-család.

240 és fél millióval tartozik Kardoss a városnak

A városi tanács felhívta a számvévsőseket, terjesszen be jelentést arról, hogy Kardoss Géza, a Csokonai-színház igazgatója mennyivel tartozik a városnak.

A számvévsőség összeállította a kimutatást, mely szerint Kardoss Géza igazgató régi tartozása 230 millió korona. Ebből a közgyűlés 100 millió koronát kamatmentes kölcsönre alakított át, maradt tehát ebből 135 millió kamatos kölcsön. Ezenkívül a szeptemberi és októberi hónapi vigalmi adó, melylyel szintén adós, kitesz 5 és fél millió koronát, úgy hogy az összes adósság nem kevesebb, mint 240 és fél millió korona.

— **Tükörgyártás, üveg csiszolás, kirakatok tükrözése, Sípke-vits, Sziv-u. 14—15. Telefon 356.**

x **Stefánia Imre hangversenye.** A Zenekedvelők Köre ezévi hangversenyeinek legszenzációsabbja — kétórás kivül Stefániai Imre spanyol kir. kamaraművésznek december 4-iki zongoraestje lesz. Budapesti hangversenye zenei esemény volt. Műsorán spanyol zeneszerzők is szerepelnek. A nagy érdeklődésre való tekintettel néhány pódiumülés is kapható Hegedűs és Sándornál.

6000 koronáért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Újság közül tíz szavas alkalmi apróhirdetést.

Sport

Bíróküldés.

A vasárnapi futballmeccsekre a bíróküldő bizottság a következő bírókat küldte ki: — DVSC—BUSE: Tamássy László. — DEAC—Ny. Börös: fővárosi bíró. — DEAC ifj. — Börös ifj.: Horváth Endre. — Erdes, hogy a DEAC tiltakozott a fővárosi bíró kiküldése ellen.

Ujabb óvások az ifjusági bajnokságban.

Az ifjusági bajnokság körül mind zavarosabbá válik a helyzet, mert hétről-hétre újabb óvások futnak be a kerülethez, ami arra mutat, hogy az ifjusági csapatok intézói nem a legnagyobb lelkiismeretességgel járnak el az igazlások körül. A mai nap is két óvás fu-

Olcsó szőrmehét a Lipcsei szőrmeházban

KOHN SANDOR szücsmesterrel

Debrecen, József kir. herceg-utca 1. (Arany Bika épület)

Szőrmebundák	K 3.000,00-tól	Gyermekkabátok	K 750,00-tól
Női báránybőr bekecsel	K 1.500,00-tól	Prémzések	K 200,00-tól
Valódi szőrmeboak (rókadk)	K 280,00-tól	Egyes bőrtök	K 65,00-tól

Javítások, átalakítások a legújabb díjat szerint, legolcsóbb árban.



Mindenkinek

el kell jönni és meggyőződni

arról, hogy a legnagyobb választékban férfi, fiu ruhákat, olcsó árért csak a

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha áruházában szerezhetők be.

DEBRECEN, PIAC UCCA (Közvetlen a BIKÁ alatt)

KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI.

tött be a kerülethez, amelyekben a DTE óvta meg a DKASE és a Ny. TVE. ellen elvesztett mérkőzéseit igazolatlan játékosok miatt. Ilyenformán az őszi forduló aligha lesz az őszi folyamán befejezve.

Megsemmisítette

az intéző-bizottság a DEAC-D. KASE ifjúsági mérkőzést, amelyet a DEAC nyert meg 6:1-re, mivel a DEAC csapatában igazolatlan játékos szerepelt. — A meccset valószínűleg még az őszi folyamán újra fogják játszani.

Visszavont óvások.

Nagy feltűnést keltett sportkörökben, hogy a DKASE megóvta a DTE, NyTVE és a Ny. Bőrös ellen elvesztett mérkőzéseit és pedig az első kettőt téves bírói ítélkezés, az utóbbit pedig, mert a Bőrösnek állítólag fel volt függesztve a játékjoga. Most aztán kiderült, hogy az óvásoknak nincs komoly alapja, — mire a DKASE visszavonta a kiállítását óvásokat.

Ifjúsági válogatott játékosok a fegyelmi bizottság előtt.

A Szegeden lejátszott Dél-Kelet ifjúsági válogatott mérkőzés alkalmával néhány ifjúsági válogatott játékosunk nem a legrendesebben viselkedett az uton. A fegyelmi bizottság most eljárást indít a magukról megfélemedezett ifjúsági játékosok ellen.

Zárt pályán

Kell lejátszani Nyiregyháza december 6-án a DVSC-NyKISE mérkőzésből elmaradt 12 perccel. A nézőközönséget a két egyesület 3-3 bizalmi férfi képviseli. — A mérkőzésen a DVSC-ből Poloneczky I és Vampetich, a NyKISE-ből Damu nem játszhat.

Tőzsde.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén az irányzat szilárd volt, forgalom buzában és roszban rendkívül élénk volt.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 370—375, egyéb 367—372, 77-es tiszavidéki 375—380, egyéb 372—377, 78-as tiszavidéki 377—382, egyéb 375—380, 79-es tiszavidéki 380—385, egyéb 377—382, sörárpa 300—330, takarm. árpa 230—240, köles 190—195, zab 240—250, tengeri 260—265, repce 590—600, korpá 160—162, rozs 232—237, új tengeri 180—185,

Darab	Állás	Állás
Dollár	71350 K	71650 K
Angol font . .	25410 K	26410 K
Hollandi forint	26650 K	28750 K
Francia frank .	2688 K	2700 K
Svájc frank . .	15744 K	15784 K
Léva	518 K	520 K
Cseh korona . .	2111 K	2119 K
Lira	2886 K	2898 K
Lei	330 K	334 K
Dinár	1262 K	1266 K
Langyel márká	10425 K	10475 K
Osztrák korona	10042 K	10072 K
Német márká .	16974 K	17024 K

Lelépés nélkül bérbeadó

és rögtön átvethető a városban 2 nagy borospince bármilyen célra és állítólag 6 lóra.
Bővebb felvilágosítás nyerhető, de csak személyesen a Nagy Lajos utcában, Veres-utca 9.

Felélős szerkesztő: Pálffy József.
Nyomatott a kiadótulajdonos Tiszántúli Hírlap nyomda r. t. körforgógépein.

Ferencvárosi sertsévszár.
Szabadvásári maradvány 205, érkezett 300, eladott 310. Zártvásári maradvány 120, érkezett 204, eladott 120. Arak: könnyű 15—18, nehéz 17—20.5.

Figyelem!

Legjobb angol gyapjú szövetek érkeztek, melyből a legújabb divat szerint készítek férfilátványt, felöltőt, téli kabátot, stb. nagyon jutányos árban
elsőrendű munkáit
KERESZTESI utódivat szabó Varga-ut
Tessek meggyőződni!
Pontos kiszolgálás!

**Legelőcsőbb
Legtiszább
Legtakarékosabb**
egyenletes fűtés
csak gázgyári
kokszszal
érhető el.
Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést a
gázgyárban
1 mázsa ára 75.000 korona —
Házhoz szállítás 4.000 korona és
a forgalmi adó. — 100 mázsán
felül nagy árengedmény.
Kedvező fizetési feltételek
TELEFON SZAM: 74

Olcsó hus!

1 kg. szalonds sertés hus 19,000
1 kg. I. rendű sertés hus 20,000
1 kg. L. r. növendék fiatal marhahús 14,000
mindennemű hentesáru legelőcsőbb napi árban. — Tisztelettel:
KISS BÉLA, Kishegyesi-u. 17.

Illatszereket
szappanokat, pudereket
pipere cikkeket
vásároljunk az olcsó áratól lejtőnyesen ismert
PARFUMERIE ILONA-ban
Szent Anna-utca 1.
Francia, angol parfüm különlegességek.

Valódi angol
női és férfi kabát és ruha
szövetek
mindennemű belésárak, kötött kabátok, mellények és swetterek érkeztek
Petrik Károly és Társa
rőtös és rövidáru üzletben
Szent Anna u. 5.
Női, férfi és gyermek harisnyák, keztük olcsó árban.
SZOLID SZABOTT ARAK

Kereskedők

figyelmébe!
A közeli kirakatversenyre izléses, világvárosi stílusú kirakatvilágítást legújabb dron eszközökkel a Villamos Üzemek Karbantartási Vállalata. — Csapó-u. 11.

Kötött gomb
(gomboló), butorpaszomány, boji, zsinór, rojt, selyemcsillár
Paszománygyárban
FERENC JÓZSEF-U. 32. SZ. udvarban.
HARISNYA FEJELÉS.

Jegyzeteket, alkalmi ajándékok legelőcsőbb beszerzési forrása
SKEETTER JÁNOS óras és órákészítő
Debrecen, Batthyányi utca 12.

HÖLGYEKNEK
modern, praktikus tanfolyam.
Szabni, varni tanulhatnak szalomban iparilag is, új és könnyen elsajátítható metódusom alapján, legrovidebb időn belül. Esti tanfolyamokon is. Vidékieknek gyorsítva.
aborfalvi MARKOS LUJZA
Debrecen, Rákóczi-utca 41. sz.

Butor
kizárólag jó minőségben részletre is kapható
Weinstock Henriknél
Apolló butorüzlet, Miklós-u. 2.

Szőrmeruhált
legelőcsőbban beszerezhető és átalakíthatja legújabb divat szerint
Köváry szücsnél
PIAC-U. 42., Pannónia-udvar.

Megjelenik és a közeli napokon kapható lesz az 1926. évi
Debreceni Képes kalendárium
Ára 35.000 korona.
Előjegyzéseket elfogad rá a
„Méliusz“
könyvkereskedés. — Debrecen.

Készítek a legújabb divat szerint
öltönyöket
450,000 kor. Ugyiszintén leöltöket és télikabátokat a legújabb divatban,
Szabó István utca sz. 2. Timár-u. 2. sz. Szent Anna-u. saroküzlet.

Patkány
és eger 24 órán belül kirtatható szabadalmazott irtószerrel. Nagyon olcsón kapható
STERN
eszközletében, PIAC-U. 11. Bikvári szemben.
Ugyanott poloska és sváb bogárirtó szerből nagy raktár.

Cseh Lajos villanyszerelő, Piac-u. 58 Linoleum-udvar
Elvállal villamos világítás berendezéseket, villamos házcsengők és házi telefonok szerelését és javítását, És bármilyen rendszerű villamos fűtő testek készítését is vállalja És selyem ernyővázakat raktáron tart a legújabb divat szerint és annak behuzását is vállalja.

Pénz! Szállágyi Jenő bankirodája Pénz!
Debrecen, Csapó-u. 19. — Telefon 5-66.
Gazdák és háztulajdonosok figyelmébe!
Kisebb és nagyobb földbirtokokra, valamint házakra, olcsó és előnyös feltételek mellett, jelzálog-hiteleket nyújtok.
Kis-, közép és nagybirtokosok figyelmébe
Előkelő külföldi összeköttetésem alapján módomban áll hitelként 5,500,000 koronát 35 éves törlesztés mellett, bármilyen nagy összeget is, rövid idő alatt, előnyös feltételek mellett folyósítani.
Tőkepénzesek figyelmébe!
Magánpénzeket kihelyezésre elfogadok, rövidebb és hosszabb időtartamra, előnyös kamattételek mellett.

Lakás cseré.
Öt szoba, fürdőszoba, nagy parkirozott udvar, 800 négyzetű gazdasági udvar, istálló, cselédlakás és 6000 négyzetű gyümölcsös és szántóföldből álló KAROLY FERENC JÓZSEF-UT 58. sz. alatti lakásomat elcserélném PIAC UCCA vagy ebből ágazó mellék utcában levő 5 szoba, fürdőszoba, előszoba, konyhából álló modern lakással. Értekezni lehet telefon útján is. Telefon sz. 505.

APRÓHIRDETÉSEK

hétköznapon két helybeli újságban a DEBRECEN-ben és TISZÁNTULI HIRLAP-ban 4 ezer korona. — Vasárnapon három helybeli újságban a DEBRECEN-ben, a TISZÁNTULI HIRLAP-ban és a DEBRECENI HÉTFŐI ÚJSÁG-ban 6 ezer korona. Munkát vagy alkalmazást keresőknek 50% engedmény. — Apróhirdetését feladhatja: a központi kiadóhivatalban: *József kir. herceg-utca 1. szám.* (Bika-épület, volt Arany Bika mozgó helyiségében. — Szöllősi Sámuel Hatvan utca 1. Csáthi könyvkereskedésében Piac-u. 8., Méliusz könyvkereskedésében Piac-utca 26., Springer József könyvkereskedésében Piac-u. 38., Antalfy József könyvkereskedésében Szentanna- és Varga-u. sarok, Turai trafikban, Hungária-kávéház mellett, Groskó Györgyné Szécsényi-u. 6., Kónya László Kossuth-u. 2., Révész Lajosné Péterfia-u. 11., Gruden Ferencné Péterfia-u. 57., Kovács András Kut-u. 11., Kocsák György Bethlen-u. 52., Meskó Györgyné Hatvan-u. 70., Szabó Mihály Hadházi-ut 10., özv. Pap Ferencné Szt. Anna-u. 41. Hadzsi Istvánné Hunyadi-u. 10. Karacs Béla Késes-u. 69., Zsurovits Ferenc Miklós-u. 44., Hegedűs János Homokkert, Szabó Kálmán-u. 26., Szabó Ferenc csapókerti áll. trafik.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a **7-88.** számú telefonon ad a kiadóhivatal.

AJÁNLAT

Király kávéi mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. — Dógenfeld-tér 11. szám. 1a.

Kötöttgombok és gombolók teveszorból, selyemből gyári árban. — Zsinórgyár, Piac utca 32. 152

Női hárszony kalapok 150,000 K-tól, *női fiús kalapok* 80,000 Koronától *Szell Gergelyné, Csepő-utca 11.* 16a

Urhölgyek! Angol és francia női divattermembe készülnek: kabátok 400,000, kosztümök 300,000, ruhák 100,000 koronáért. Bálint Margit, Péterfia 60.

Zálogház Hunyadi u. 14. 3 hávi zálogkölsönököt folyósít utólagos kamatfizetés mellett. 9-a

Debrecensky kárpitos mester — Halköz 8. sz. Kész hencserek, divánok, bőr és berzsely garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat olcsón készítenek. 8-a

Képkerekezés, ablak üvegezés, kézmunka, gobelin festmény és ideák keretek, nász és alkalmi ajándéktárgyak legolcsóbban KONC-nál, Kávin-tér 5. Telefon 503.

Butorok, sezlon, matrac legolcsóbban beszerezhetők dr. Balla butoraktárban részletre is. — Redonyós árodabutorok, Piac utca 8. 616

Nagy óra- és ékszerjavító műhely, olcsó árak. Stassik és Blattner, műbörások, Csapó utca 12. 617

Figyelem! Mindenki tudja meg, hogy férfi száras boxcipőt 200,000 koronáért, női száras boxcipőt 200 ezer, női fél boxcipőt 180 ezer koronáért kaphat. Férfi cipő talpalás és flek 35,000, női talpalás és flek 30,000, férfi cipő fejelés 110,000 K. női 100,000, felelősség mellett. Kivánságra méret után is elkészítem. — Kovács, Eötvös utca 37. — 480

Fuvarozást legolcsóbban vállal és legpontosabban eszközöl akár ígás szerűvel, akár stráf kocsival Pethő, Hajó utca 6. szám, hátulsó udvar. Istálló Böszörményi ut 18. 864

Kalapok 140,000-tól kaphatók. — Alakítás 60,000 Belvárosiban, Kossuth-utca 26. 1060

Kabátokat, ruhákat legizlésesebben és legolcsóbban készít „Belvárosi”, Kossuth-utca 26. 1061

Új varroda nyílt Boesky-tér 2. Hol kabátot, kosztümöt 150,000, ruhákat 40,000, a legújabb divat szerint is készül. Hodos Józsefné női szabó. 1094

Bor és sörszarnokomat megnyitottam Szent Anna- és Kandia-utca szegletén a „Vén magyarhoz.” — Kérem barátainak és ismerőseimnek szíves pártfogását. *Gálos István.* 1079

Ugorka savanyított kilószámra kis és nagy mennyiségben kapható. Deutsch Albert és fia cégnél. 1091

Öz. úrnő ajánlkozik hához női fehérnemű, ágynemű varrásra. — Cim a kiadóban. 1083

Legújabb modelű női kalapok 130 ezer koronától kezdve kaphatók, Turyné. Pacsirta-utca 41. 29/a

LAKÁS, ÜZLET

SZOBA félkonyhás lakásom — dísznótartással, rendes lakbérrel el cserélem szoba konyhással, ráfizetéssel. *Értekezni Thaisz papirkereskedésében.*

Keresek belterületen jó karban levő családi házat, beköltözhető lakással. Cim a kiadóban. 952

Kiadó két butorított szoba 2—3 személynek ellátással. Piac-utca 10., II. 2. 1067

Szépén butorított, külön bejárattal szobát keresek. — Ajánlatokat „Garcon” jellegre a „Debrecen” kiadóhivatalába kérek. 1081

Kiadó családi ház teljes udvar használattal. — Elhelyezés miatt azonnal beköltözhető. Csillag-u. 74. szám. 1082

Butorított szoba kiadó. Honvéd-utca 38. Bejárta Kertész-u. 6. 1084

Különbejárattal utca butorított szoba kiadó. Teleki-u. 98. 1085

Butorított szoba 1—2 úr részére 1-re kiadó. Bethlen-u. 74. sz. 1087

Kettő egymásba nyíló butorított szoba Piac-utcán kiadó. Trafik Piac-u. 46. 1088

Város belterületén nagy szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, butorozva, vagy anélkül, kerttel együtt kiadó. Cim a kiadóban. 1089

Rákóczi-u. 58. alatti 1 szoba. — konyha, spájzos, villanyvilágításos lakásomat elcserelem hasonlóval. B124

Szoba, konyha azonnalra Domokos Lajos-utca 16. 1090

Utcai butorított szoba, konyha használattal kiadó. Timár-u. 11. — 1093

KERESLET

Alkalmazást nyer feltétlen megbízható, beszélő tehetséggel rendelkező leány vagy asszony. Leveleket „Állandó állás” jellegre a Debrecen kiadóhivatalába. 24a

Szolíd magános özvegy nő a háztartás minden dolgában jártas, per fekt főz, szerény fizetést igényel kis családhoz elmegy. Cim Széchenyi-utca 6. Hirlapiroda. B127

Fiatal, jó beszélő képességű leány számolásban gyakorlott, gépirásba jártas, pénztárba ültetve, vagy irodába állást keres. Cim Hatvan-u. 36., keresztülpület, hátul az udvarban.

Fiatal béresgazda hosszú jó bizonyítvánnyal béresgazda, kulcsár, vagy lovaszmesteri állást keres új-évre. Balogh, Vigkedvő Mihály-utca 29. 1062

ELADÁS

Disz kivitelű hálók, tükrök, asztalok, székek, vitrin divánok, könyvszekrény, fotelek meglepő olcsón eladók. Asztalos munkát vállalok. Széchenyi-utca 6. Klein 1047

20% kedvezmény mindenki-nek, ki nap és esernyő szükség-jétét nálam szerzi be. Oriási vászásték. Etnyő üzem, Sas-u. 3. Javítások és áthuzások legolcsóbban.

Egy hentes mézárós üzlet szoba konyhás lakással eladó. Cim a kiadóban. 1053

Eladó szőlő, beköltözhető 3 szobás lakással, téli-nyári veranda, villanyvilágítás, jövizű kut, pince stb. Sesta-kert, Andrassy ut 29. — Értekezhetni: Harmathy könyvkereskedésében, Fűvészkeret utca 14. 23-a

Rother utca 4. szám alatt nagyobb minőségű alma eladó. 975

Eladó 1 topolya betétes fél háló. Csonka-utca 15. szám. 1092

Eladó 15 méter hosszú deszka szín, Holczler fatelep, Margit fürdő mellett. 1086

Tehéntrágya eladó, esetleg esutkáért elcserelem. — Régi téglavető 100. sz. 1080

Zongora használt rövid, használt eladó. Péterfia-utca 18. szám alatt. 5-ik ajtó. B

Eladó szőlő, beköltözhető 3 szobás lakás, téli, nyári veranda, mellékhelyiséggel, jövizű kut, villany, pince stb. Értekezhetni Harmathy könyvkereskedésben, Fűvészkeret utca 14

Egy karikahajós gép eladó. Cim a kiadóban. 1100

NYUGALMAZOTT FOTISZTVEISELŐKBŐL ALAKULT

„Tűz”

FÜTŐANYAG KERESKEDELMIVÁLLALAT

Debrecen Kávin-tér 19. szám
I. emelet 22. ajtó.

(Püspöki palota Nagyletemben) 1012a
Telefon 553. — Telefon 1086

Hasábfu hazaszállítva	39
Aprított fa	47
Porosz szén	89
Porosz bánya koksz	95

ezek kor. Aránk hazaszállítva tergalmi árával együtt értendő.
Saját érdekében kísérje figyelemmel szállító szerkeinket, hogy ön maga győződhessenek meg árunk kitűnő minőségéről.

VEGYES

Egy magános nő lakótársnőt el fogad 1-re. Mester-utca 13. 1095

Rövidáru, kézmunka üzlet. Piac utcán átadó. Esetleg 2 szobás lakással együtt. Cim a kiadóban. B128

Két-három egynél kosztra felvétetik. Eötvös-utca 88. Sz. Széchenyi-utca 8. 1098

Butorított utcai, különbejárattal 3 ablakos szoba, előszobával kiadó. Burgundia-u. 13. 1096

Orvosi rendelőknek alkalmas utcai szoba előszobával központban kiadó. Burgundia-utca 13. Telefon 1097. sz. 1097

Bérvágásra lehetőleg baltával felszerelt 1—2 gépet keresünk. Telefon 10—93.

Öcskavasz! **Fémet csontot** legmagasabb napi árban veszek. Használható cserélek hulladéko! nagyobb tételt elszállítok.

FISCHER ANDOR
Raktár Szoboszló-ut 24. szám.
Lakás Szent Anna-u. 48. Telefon 598.

Fodrászsegéd felvétetik — Szent Anna-utca 14. 1099

Egy szoba-konyha dísznótartással kiadó. Cim a kiadóban. 1111

Dísznótartás szükséges husszódezsák nagy választékban és legolcsóbban beszerezhető Korbuly József kádármesternél, Homok-utca 14. sz. 1074

Csizmasámfa 100, kaptafa 40 ezer koronáért készül. Viszonteladónak kedvezmény. Csapó-utca 39. sz. 1055

Nő és sárcipők
javítását szakszerűen készítjük

ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8.

Elcserelem külsősegen szép családi házat. Józsaágtartás megengedve, városi szoba, konyha, spájzos lakásért. Cim a kiadóban. 1058

Névnepokra, dísznótortára házi ábor 14,000 K. Kapható literenként Böszörményi-ut 45. 447

Kiadó egy szoba, konyha irodának is alkalmas, keresztülpület. — Széchenyi-u. 8. 1098

Szilveszty Aladár fodrász üzletét áthelyezte — Atilla-tér 5. sz. alól Szentanna-u. 66. sz. alá. Dr Szalaykay Ába gyógyszerháza mellé.

Butorok
elismert lejobb minőségben és eredeti gyári áron

Debreceni Faipar r. t.
városi üzletében

KIRALY-UTCA 4. szám
Előnyös fizetési feltételek.

Férfi szabó nagy munkához erős kézmunkára ajánlkozom. Cim a kiadóban. B118

Egy perfekt önálló angol női szabó divatszalonba ajánlkozom. Cim a kiadóban. B119

Intelligens szerény nő, elarusító-nőnek, vagy felirútnak ajánlkozik helyben vagy vidékre. Szorgalmas jellegre a Tiszántuli Hirlap kiadóba kérek. 1028

Huszonöt éves gyakorlattal bíró kereskedő bármily állást elfogad, vagy társulna, bármily célra megfelelő helyiségem van. Cim a kiadóban. 1035

Sodrony-áruháza
legjobb minőséget készít

NEUMANN
PÉTERFIA-UTCA 19.

Kényszer-kölcsön
és hadikölcsön kötvényeket

vesz

Dr. Balazs Jenő
bankháza, Piac-u. 89. Telefon 145.

(HUNGARIC) TISZÁNTULI HIRLAP

BEZÁRÓLÓDÓ JÁRULÉK

BEZÁRÓLÓDÓ JÁRULÉK

BEZÁRÓLÓDÓ JÁRULÉK